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ІН ФОР МА ЦІЙНІ РЕСУРСИ НАЦІ О НА ЛЬ НОЇ 
БІБ ЛІ О ТЕ КИ УКРА Ї НИ ІМЕ НІ В. І. ВЕР НАД СЬ КО ГО 
ЯК ДЖЕ РЕЛО ФОР МУ ВАННЯ ІМІ ДЖУ ДЕР ЖА ВИ

Пред став ле ний інфор ма ційно-біб лі ог ра фіч ний ресурс «Укра їна у від гу ках зару-
біж ної пре си», що міс тить записи із зару біж них пері одич них видань, у яких висвіт-
лю ються події та пода ється ана ліз про це сів, що від бу ва ються в Укра їні. Оха рак те-
ри зо вано струк туру, пошу кові мож ли вості та перс пек тиви вико рис тання ресурсу.

Клю чові слова: елект ро нний інфор ма цій ний ресурс, Фонд Пре зи ден тів 
Украї ни, база даних, біб ліо гра фіч ний опис, інфор ма ційно-ана лі тич ний продукт.

В умо вах поси лення між держав ної кон ку рен ції, інфор ма ційно-ко му-
ні ка тив них дій та інте ре сів з боку всіх дер жав фено мен імі джу дер жави 
набу ває нового сенсу та стає стра те гіч ним ресур сом кож ної дер жави. Нині 
на полі тич ній карті світу важко знайти дер жаву, що не ціка ви лася б тим, 
який імідж вона має. Адже цілесп ря мо вана полі тика фор му вання при ваб-
ли вого імі джу дер жави сприяє захисту її наці о наль них інте ре сів, досяг-
ненню зов ні ш ньо по лі тич них цілей і ство ренню атмос фери під тримки 
сві то вою спіль но тою її кро ків на між на род ній арені. Між на род ний імідж 
будь-якої дер жави свід чить про її полі тичну та еко но мічну силу, про цві-
тання та висо кий рівень куль тур ного роз витку і є показ ни ком авто ри тет-
ності та успіш ності кра їни. Від імі джу дер жави зале жить і рівень пат рі-
о тизму її гро ма дян. Варто зазна чити, що особ ли вого зна чення репу та ція 
набу ває для тих країн, які роз ви ва ю ться.

Укра їна ж поки що має імідж полі тично неста біль ної дер жави, 
що шко дить і кра їні, і гро ма дя нам. Саме тому необ хідні цілесп ря мо вані, 
тео ре тично обґрун то вані дії дер жави, метою яких буде фор му вання нового 
при ваб ли вого імі джу України. Сьо го дні вже з’яв ля ються тео ретичні 
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та прак тичні засади для сис тем ного дослі дження імі джу дер жави 
як досить важ ли вого полі тич ного та соці аль ного фено мену, між дис-
цип лі нар ного вивчення його сто рін, а також ана лізу його істо рич ного 
та кон цеп ту аль ного роз витку. І це зро зу міло: уні каль ність і склад ність 
цього фено мену, його роль у полі тич них і соці аль них змі нах при вер тає 
увагу фахів ців бага тьох сус піль них наук – філо со фії, соці о ло гії, істо рії, 
полі то ло гії та пси хо ло гії. Особ ли вий нау ко вий інте рес викли ка ють 
кому ні ка тивні ком по ненти імі джу держави.

Під ґрун тям для фор му вання імі джу будь-якої дер жави є її куль турно-
іс то рична спад щина [5, с. 122], мате рі альна основа, яка від обра жає 
реаль ний стан справ у дер жаві. В епоху гло ба лі за цій них про це сів збе ре-
ження куль турно-іс то рич ної спад щини стає одним з основ них завдань 
дер жави зі ство рення її пози тив ного імі джу. Тому Наці о нальна біб лі о тека 
Укра їни імені В. І. Вернадського (НБУВ) як голо вний соці ально-куль-
тур ний інсти тут, який забез пе чує нако пи чення, збе рі гання та доступ 
до наці о наль ної куль турно-іс то рич ної спад щини, не може зали ша тися 
осто ронь про це сів фор му вання пози тив ного імі джу Укра їни на між на-
род ній арені. Поси лює роль біб лі о теки у фор му ванні імі джу Укра їни і те, 
що сьо го дні «біб лі о течні уста нови завдяки елект ро нним інфор ма цій ним 
тех но ло гіям як активні суб’єкти вклю ча ються у роз ви ток віт чиз ня ного 
і зару біж ного рин ків інфор ма ції» [3, с. 3]. НБУВ як голо вний нау ково-
ін фор ма цій ний ком плекс кра їни має у своєму роз по ря дженні тех ніч ний 
і твор чий потен ціал, який невпинно зрос тає і вико рис то ву ється для збору, 
обробки й поши рення інфор ма ції все ре дині кра їни і за її межами з метою 
забез пе чення наці о наль них інте ре сів держави.

Сьо го дні нау кові біб лі о теки пере гля да ють свої пріо ри тети, змі ню ють 
соці альні функ ції, активно вклю ча ю чись в інфор ма ційні сус пільні 
про цеси, освою ють нові методи роботи, від бу ва ється їх пере орі єн та ція 
на обслу го ву вання не читача вза галі, а на задо во лення потреб кон к рет ного 
від ві ду вача, корис ту вача, спо жи вача або кон к рет ної групи корис ту ва чів. 
Орі єн ту ю чись на галу зеву спря мо ва ність інфор ма цій них запи тів, нау кові 
біб лі о теки фор му ють спе ці а лі зо вані доку мен тальні фонди, які задо воль-
ня ють інфор ма ційні потреби від по від ної кате го рії корис ту ва чів, зок рема, 
пред став ни ків орга нів дер жав ної влади.

Для інфор ма цій ного забез пе чення, насам пе ред, цієї кате го рії спо жи-
ва чів інфор ма ції в струк турі НБУВ було ство рено декілька струк-
тур них під роз ді лів. Серед них чільне місце посі дає Фонд Пре зи ден тів 
Укра їни (ФПУ) – пре зи де нтська біб ліо течно-ар хівна колек ція, яка 
є основ ним центром, що забез пе чує зби рання, збе ре ження та запро ва-
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дження в нау ко вий і куль тур ний обіг доку мен таль них мате рі а лів, які 
від обра жа ють дер жавну, сус пільно-по лі тичну діяль ність, твор чість 
та життя пре зи ден тів Укра їни [6]. Серед основ них завдань ФПУ – фор му-
вання сис теми доку мен тально-ін фор ма цій них ресур сів, які доста т ньою 
мірою від обра жа ти муть про цес дер жа во тво рення в Укра їні, ста нов лення 
та роз ви ток інсти туту пре зи де нтства, роз кри ва ти муть зару біж ний досвід 
із цього питання та забез пе чу ва ти муть інфор ма ційні потреби корис ту-
ва чів, зок рема пре зи ден тів Укра їни та їхніх служб. У резуль таті своєї 
діяль ності ФПУ ство рює власну інфор ма ційно-ана лі тичну про дук цію 
та поста чає її замов ни кам за межами біб лі о теки, що сприяє більш актив-
ному вве денню в обіг важ ли вої для сус піль ства інфор ма ції.

Ін фор ма ційне напов нення та орга ні за цію доку мен таль ного фонду 
ФПУ здійс нює від діл орга ні за ції та вико рис тання доку мен таль ного 
фонду (ВОВДФ), основ ною функ цією якого є фор му вання баз даних (БД) 
з про бле ма тики інсти туту пре зи де нтства, а також дослі дження мето дик 
і тех но ло гій фор му вання та нау ко вого опра цю вання доку мен таль ного фонду.

Ще в 1993 р. у від ділі було запо чат ко ване ство рення інфор ма ційно-ана-
лі тич них огля дів ЗМІ на основі кон тент-ана лізу [7, 9, 12]. У 2009–2010 рр. 
у ФПУ були про ве дені роботи з адап та ції засо бів авто ма ти зо ва ної 
інфор ма цій ної біб ліо теч ної сис теми для про ве дення моні то рингу ЗМІ 
та фор му вання на його основі інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції [11]. 
Як інстру мент збе рі гання інфор ма цій них маси вів спо чатку вико рис-
то ву ва лася про грама Absmarc, яка давала змогу збе рі гати та керу вати 
БД у фор маті «MARC». Сьо го дні від діл вико рис то вує про грамне забез пе-
чення на плат формі «ІРБІС-64», адап то ване для про ве дення ана лізу елект-
ро нних ЗМІ. Впро ва дження сучас них інфор ма цій них засо бів над ало значні 
пере ваги: мож ли вість ката ло гі зу вати інтер нет-дже рела, що вико рис то ву-
ються для моні то рингу, і пере хо дити на їхні сто рінки в Інтер неті без по се-
ре д ньо з модуля «Ката ло гі за тор»; суміс ність обра ної плат форми з між на-
род ними мов ними і ком п’ю тер ними стан дар тами; мож ли вість фор му вати 
за будь-якими тема тич ними озна ками та пред мет ними руб ри ками інфор-
ма ційно-ана лі тичні про дукти [4, с. 231–232].

У 2011 р. у ВОВДФ, крім вже існу ю чих [1, 2], було ство рено новий 
елект ро нний інфор ма цій ний ресурс – пов но текс тову БД «Укра їна 
у від гу ках зару біж ної пре си», яка роз роб лена в сис темі авто ма ти за ції 
біб лі о тек (САБ) «ІРБІС-64» та пред став лена корис ту ва чам у читаль ному 
залі ФПУ.

З огляду на потреби ФПУ, при ство ренні БД були сфор му льо вані такі 
завдання:
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•мож ли вість опра цю вання пері одич них видань та преси з авто ма ти-
зо ва ними меха ніз мами ана лі тич ного та біб ліо гра фіч ного опису ста тей 
і мож ли вістю вво дити рефе рати та ано та ції пуб лі ка цій;

•збе рі гання деталь ного опису пуб лі ка цій (мета да них) від по відно 
до між на род них стан дар тів;

•збе рі гання пов но текс то вих пуб лі ка цій, гра фіч них даних та інших 
зов ніш ніх об’єк тів, вклю ча ючи ресурси Інтер не ту;

•за без пе чення доступу до них через локальну мережу НБУВ у модулі 
«Читач»;

•мож ли вість за необ хід ності здійс нити онлай нову (Інтер нет) пуб лі-
ка цію від по від ної інфор ма ції з БД та фор му вати інфор ма ційно-ана лі-
тичні продукти.

Ро бота зі ство рення та впро ва дження БД, зок рема вибір та раці о-
нальне при сто су вання про грам ного забез пе чення до спе ци фіки ана лізу 
різ них об’єк тів інфор ма ції, побу дова інфор ма цій ної сис теми від по відно 
до постав ле них завдань, тех ніч ний супро від та впро ва дження, про во-
ди лася спільно з від ді лом про грамно-тех но ло гіч ного забез пе чення 
ком п’ю тер них мереж (ВПТЗКМ) НБУВ на основі мате рі а лів, над аних 
спів ро біт ни ками ВОВДФ.

За соби масо вої інфор ма ції у галузі фор му вання імі джу дер жави 
вико ну ють дві най важ ли віші, тісно пов’я зані між собою функ ції: спо сте-
рі га ють за поді ями від імені соці уму та забез пе чу ють їх репре зен та цію. 
Тому Укра їна знач ною мірою пред став лена у світі так, як її пред став-
ля ють закор донні ЗМІ.

БД «Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си» є зібран ням пов но текс-
то вих мате рі а лів, опуб лі ко ва них у зару біж них пері одич них видан нях, 
у яких висвіт лю ються події та пода ється ана ліз про це сів, що від бу ва-
ються в Укра їні, зок рема діяль ність орга нів зако но дав чої, вико нав чої 
та судо вої влади, міс це вого само вря ду вання, акту альні питання між на-
род ного спів ро біт ництва та сус пільно-по лі тич ного життя, еко но міч ний 
стан та пра вові від но сини, події в соці аль ній сфері та про блеми науки 
і культури.

БД фор му ється в резуль таті ана лі тико-син те тич ного опра цю вання 
інфор ма ції з акту аль ної соці ально-по лі тич ної про бле ма тики. Ана лі тико-
син те тичне опра цю вання доку мен тів – це про цес опра цю вання змісту 
доку мент них пото ків кон к рет ної тема тики, який вклю чає біб ліо гра-
фіч ний опис, кла си фі ка цію, пред ме ти за цію, ано ту вання, рефе ру вання, 
нау ко вий пере клад, скла дання огля дів. У резуль таті таких про це сів ско ро-
чу ється кіль кість інфор ма цій них мате рі а лів за раху нок заста рі лих, про во-
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диться якіс ний від бір інфор ма ції, який вклю чає тен ден ції роз витку науки 
та тех ніки, роз робку нових гіпо тез, прак тич них реко мен да цій, виснов ків, 
про гно зів. Моні то ринг сучас ного інфор ма цій ного прос тору потре бує 
поєд нання моні то рингу тра ди цій них ЗМІ та інтер нет-ре сур сів. Але тут 
необ хідно, по-перше, чітко визна чи тися з колом видань, які мають бути 
охоп лені про це сом моні то рингу, і, по-друге, сфор му лю вати основні 
при нципи та кри те рії від бору інфор ма ції [8, с. 22].

Як пов но цінні інфор ма ційні дже рела були залу чені лише окремі 
еле менти все сві т ньої мережі, а саме мере жеві ЗМІ: інфор ма ційно-ана-
лі тичні пор тали з визна че ною пері одич ністю онов лення, елект ро нні 
вер сії дру ко ва них пері одич них видань та само стійні газети і жур нали, 
що існу ють лише в елект ро нному вигляді.

Особ ли вості пред став лення інфор ма ції на інтер нет-сай тах, пов’я-
зані, перш за все, з бага то ма ніт ністю мож ли вос тей дизайну сто рі нок 
та від сут ністю жорст ких пра вил пода вання інфор ма ції, зму сили ретельно 
роз ро бити при нципи й кри те рії від бору пер шо дже рел та інфор ма цій них 
мате рі а лів для ана лі тич ного дослі дження. При визна ченні кола інтер нет-
ви дань для вклю чення їхніх мате рі а лів у про цес моні то рингу най більшу 
увагу було при ді лено пов ноті пред став лення інфор ма ції, наяв ності 
чітко визна че ної пері одич ності онов лення інфор ма ції та її опе ра тив-
ності. Вра хо ву ва лася також зруч ність пошуку та пере гляду інфор ма ції 
на сай тах. Інтер нет-ре сурси дослі джу ються за пев ними кри те рі ями: 
сус пільна зна чу щість, пері одич ність онов лення, якість опе ра тив ної 
ана лі тич ної інфор ма ції, мож ли вість пошу ко вого апа рату сай тів, робота 
архіву тощо. Таким чином, основ ними кри те рі ями від бору пер шо дже рел 
слу гу ють пері одич ність онов лення мере же вих ЗМІ та якість під тримки 
елект ро нного видання.

На сьо го дні дже рель ною базою фор му вання БД є елект ро нні ресурси 
77 зару біж них пері одич них видань країн СНД, Європи, Азії та Аме рики. 
Проте, слід зазна чити, що висока дина міка змін в інтер нет-се ре до вищі 
викли кає поточну опти мі за цію кола дже рел для моні то рин го вих дослі-
джень, тому пере лік дже рел постійно допов ню є ться. Для опти мі-
за ції роботи з пошуку необ хід ної інфор ма ції, а також обліку нау ко вих 
і пері одич них видань та інтер нет-ре сур сів ство рено «е лект ронну кар то-
те ку» інфор ма цій них джерел.

Жан рові кри те рії від бору мате рі а лів вра хо ву ють тема тичне наван-
та ження дослі дження та спе ци фічні вимоги тех но ло гії моні то рингу. 
Фак то гра фічна інфор ма ція лише усклад нює роботу ана лі ти ків, тому 
пере вага над ається ана лі тич ній інфор ма ції та інфор ма ції, яка міс тить 

53

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2013. Вип. 35 



погляди авто рів пуб лі ка цій, широ ких верств насе лення, полі тич них 
та гро мадсь ких дія чів. Дослі джу ються зміни загаль них настроїв, упо до-
бань сус піль ства і преси та харак тер оцінки ними сус пільно зна чу щих 
про це сів в Укра їні [10, с. 24].

Слід зазна чити, що при нципи, кри те рії від бору пер шо дже рел та кон к-
рет них пуб лі ка цій з мере же вих ЗМІ для вклю чення їх інфор ма ції до того 
чи іншого елект ро нного інфор ма цій ного ресурсу не є жорст кими, вони 
змі ню ються під впли вом кон к рет ної мети дослі дження та зміни харак теру 
інфор ма цій ного прос тору. Опти мі за ція кола дже рел, яка є без пе рерв ним 
про це сом, спи ра ється на досвід ана лі ти ків і про во диться з метою під ви-
щення якості та резуль та тив ності моні то рин го вих дослі джень.

За пис у БД на певну пуб лі ка цію ство рю ється одразу після її появи 
в пресі, проте в подаль шому він може реда гу ва тися. Біб ліо гра фіч ний 
опис здійс ню ється за елект ро нною вер сією видання.

Ар хі тек тура БД у САБ «ІРБІС-64» дає мож ли вість вті лити основні 
при нципи й про це дури моні то рингу інфор ма цій них пото ків, які 
поро джу ють зару біжні ЗМІ, та фор му вати інфор ма ційно-ана лі тичні 
про дукти на основі ана лізу повних текс тів газет них пуб лі ка цій.

Про по ну ється велика кіль кість сер віс них засо бів, які забез пе чу ють 
зруч ність та наоч ність інтер фей сів корис ту ва чів, спро щу ють про цес 
вве дення даних, виклю ча ють помилки та дуб лю вання інфор ма ції. Зок рема, 
спе ці альні екранні форми для вве дення даних роб лять для користу вача 
про зо рою внут рі шню струк туру біб ліо гра фіч них даних, дають змогу 
виво дити дані від по відно до вимог стан дарту біб ліо гра фіч ного опису 
з усіма необ хід ними роз ді ло вими знаками. Про цес ство рення БД «Укра їна 
у від гу ках зару біж ної пре си» почався з роз робки струк тури робо чих 
арку шів (РА) та узго дження обо в’яз ко вих руб рик. Типо ло гія РА БД 
для вве дення даних мак си мально набли жена до тра ди цій ної мето дики 
скла дання біб ліо гра фіч них опи сів. РА для вве дення біб ліо гра фіч них 
опи сів у БД є ана лі тич ним, тобто він при зна че ний для опису окре мої статті 
з пері одич них видань. Проте в БД існує також мож ли вість ство рення біб ліо-
гра фіч ного опису пері одич ного видання в цілому. Були роз роб лені РА двох 
видів з опти маль ним для опе ра тив ної роботи набо ром полів: «О ПИС 
ГАЗЕ ТИ» та «А НА ЛІ ТИЧ НИЙ ОПИС». Також були роз роб лені вихідні 
форми для роз дру ко ву вання мате рі а лів від по відно до обра ного часо вого 
про міжку і пере ліку тема тич них руб рик, орга ні зо вано фор му вання елект-
ро нного ресурсу (повних текс тів пуб лі ка цій).

РА БД репре зен ту ють пере лік усіх еле мен тів даних: дані біб ліо гра-
фіч ного опису, дані про зміст доку мента, додат кові точки доступу під час 
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пошуку та ін. Дані пред став лені у вигляді полів, поді ле них, у свою чергу, 
на під поля. За основу фор мату пред став лення даних у БД при йн я тий 
між на род ний кому ні ка тив ний фор мат UNІMARC.

БД міс тить записи двох основ них видів.
За пис «О ПИС ГАЗЕ ТИ» скла да ється з таких струк тур них еле мен тів: 

назва газети, колек тив, вихідні дані, загальна інфор ма ція про видання, 
поси лання на інтер нет-вер сію видання, опра цьо вані над хо дження, мова 
тексту, кра їна видання, логотип.

За пис цього виду надає мож ли вість ство рити спи сок усіх видань, 
що опра цьо ву ються в про цесі ана лізу, і збе регти поси лання на інтер нет-
вер сію видання, за яким можна авто ма тично з біб ліо гра фіч ного опису 
пере йти на сто рінку онлай но вої вер сії видання.

За пис «А НА ЛІ ТИЧ НИЙ ОПИС» скла да ється з трьох струк тур них 
еле мен тів: основ ного опису, сис те ма ти за ції та фай лів. Основ ний опис: 
газета (назва, дата виходу, номер, сто рінки, ско ро чення назви за ДСТУ, 
місто, при міт ка), мова видання, автор (прі звище, іні ці али, роз ши-
рення іні ці а лів, різ но чи тання імені, місце роботи автора, функ ція), 
інші автори (прі звище, іні ці али, роз ши рення іні ці а лів, різ но чи тання 
імені, місце роботи автора, функ ція), заго ло вок (назва, від омості 
до назви, від омості про від по ві даль ність), пере клад назви, корес пон-
денти, редак тори (функ ція, прі звище, іні ці али, роз ши рення іні ці а лів, 
різ но чи тання імені, місце робо ти), авто рська від по ві даль ність колек-
ти вів (назва, під роз діл, кра їна, місто, абре ві а тура, функ ція). Сис те ма-
ти за ція: ано та ція (текст пуб лі ка ції), руб рики (тема, об’єкт, суб’єкт), 
гео гра фія (регі о ни), клю чові слова. Файли: ім’я файлу, URL (Іnt e r net-
ад реса дже рела інфор ма ції).

За пис цього виду, що при зна че ний для збе ре ження необ хід ної інфор-
ма ції про мате ріал пуб лі ка ції, має інстру менти для ана лі тич ного опра цю-
вання інфор ма ції та її сис те ма ти за ції, а також мож ли вість фор му вати 
пов но текс то вий ресурс за мате рі а лами преси.

Ві до мості про вико навця (ката ло гі за то ра) фор му ються та виво дяться 
в інфор ма цій ному вікні (фор мат ката лож ної карт ки) авто ма тично.

Під час вве дення інфор ма ції авто ма тично здійс ню ється фор мально-
ло гіч ний конт роль даних і звірка на дуб лет ність за сукуп ністю основ них 
біб ліо гра фіч них еле мен тів для виклю чення повтор ного вве дення 
від омос тей про доку мент, який вже при сут ній у БД. Додат ко вим засо бом 
для вве дення інфор ма ції є довід кове меню, що скла да ється із слов ни-
ків, які фор му ються з уже вве де них даних. Слов ни ково-до від кове меню 
спро щує та при ско рює набір одно знач них тер мі нів, даючи змогу замі нити 
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набір авто ма тич ним вибо ром із слов ника-до від ника, що потре бує мен шої 
кіль кості еле мен тар них дій у порів нянні з пря мим набо ром. Крім того, 
забез пе чу ється уні фі ка ція подання інфор ма ції, що є важ ли вим фак то ром 
для пра виль ного фор му вання пошу ко вих слов ни ків.

Сис тема БД перед ба чає кон текс тну допо могу ката ло гі за тору, тобто 
після виклику довід ко вої інфор ма ції у про цесі вве дення даних у певне 
поле на екрані з’яв ля ється фраг мент інструк ції, що нале жить до вка за-
ного еле мента даних.

Важ ли вою особ ли вістю БД є вклю чення в біб ліо гра фіч ний опис 
пря мого поси лання на повний текст доку мента, яке авто ма тично 
фор му ється в інфор ма цій ному вікні у вигляді актив ного поси лання. 
Це дає мож ли вість кін це вому корис ту вачу БД – читачу – від пере гляду 
знай де ного в резуль таті біб ліо гра фіч ного пошуку мате рі алу пере хо дити 
до пов’я за них з ним пов но текс то вих вер сій доку мен тів і пере гля дати 
їх у фор маті PDF.

З метою запо бі гання несанк ці о но ва ному вико рис танню інфор ма ції 
у БД вико рис тано тех но ло гію авто ри зо ва ного доступу. У струк турі 
пара мет рів налаш ту вань, що визна ча ють кон текст роботи кон к рет ного 
корис ту вача, існує пара метр, який дає змогу вста нов лю вати рівень і права 
доступу корис ту ва чів до даних, зок рема, до пев них запи сів, еле мен тів 
та полів БД.

БД має широ кий спектр пошу ко вих засо бів, що забез пе чу ють 
швид кий (шля хом пря мого доступу через слов ники, які фор му ються 
авто ма тич но) пошук доку мен тів за будь-якими еле мен тами опису та їхнім 
поєд нан ням. Сце на рій пошуку в БД мож ли вий за необ ме же ною кіль кістю 
полів, за будь-якими еле мен тами опису та їх ком бі на ці ями, із засто су-
ван ням логіки «ТА», ««А БО», «Фраза повніс тю», з мож ли вос тями визна-
чення пошу ко вих тер мі нів, гра ма тич ної нор ма лі за ції слів російсь кої мови 
та засто су вання апа рату від сі кання час тини слова.

БД перед ба чає декілька видів пошуку:
•по шук за слов ни ком/руб ри ка то ром;
•ком плекс ний пошук;
•для «розум ни ків»;
•по слі дов ний пошук;
•по шук за зв’яз ками.
По шук за слов ни ком/руб ри ка то ром, що є основ ним видом пошуку в БД, 

був спе ці ально налаш то ва ний для роботи з ана лі тич ними мате рі а лами. 
Сфор мо вані слов ники над ають необ хідні точки доступу до опра цьо-
ва них мате рі а лів: газета (дже рело пуб лі ка ції), газета (загаль ний опис), 
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дата виходу газети, мова видання, автор, назва пуб лі ка ції, клю чові слова, 
місце видання, газети за пев ний рік, колек тиви, руб рика, об’єкт, суб’єкт, 
тема, преса, регіон, місце роботи автора, дата вводу, тип доку мента. 
Ком плекс ний пошук дає мож ли вість ком бі ну вати під час пошуку еле менти 
слов ни ків/руб ри ка то рів з будь-якими іншими пара мет рами пошуку.

Ста тис тика опра цю вання мате рі а лів у БД ведеться авто ма тично 
за двома пара мет рами: кіль кістю нових запи сів та реда гу ван ням уже 
ство ре них записів.

БД може вико рис то ву ва тися як дже рело друку вихід них форм у вигляді 
біб ліо гра фіч них спис ків, а також у вигляді гото вих до пуб лі ка ції інфор ма-
ційно-ана лі тич них мате рі а лів (бюле те нів). Від бір запи сів для отри мання 
вихід них форм визна ча ється зада ван ням інтер валу випус ків газети або 
за резуль та тами остан нього пошуку.

За резуль та тами дослі дження «Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си» 
ФПУ пуб лі кує щомі сяч ний інфор ма ційно-ана лі тич ний бюле тень 
«Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си», у якому пода ється опе ра тивна 
інфор ма ція про Укра їну, опуб лі ко вана на сто рін ках зару біж них ЗМІ. Його 
мате рі али є цін ним дже ре лом інфор ма ції при вирі шенні від по від ними 
дер жав ними служ бами про блем внут рі шньої та зов ні ш ньої полі тики 
Укра їни та фор му ванні пози тив ного імі джу держави.

По єд нання роботи ана лі ти ків та мож ли вос тей інтег ро ва ного 
середо вища САБ «ІРБІС-64» зро било про цеси дослі дження більш 
тех но ло гіч ними, спри яло опе ра тив ному отри манню інфор ма ційно-ана-
лі тич них про дук тів широ кого спектра вико рис тання та пред став лення. 
Сьо го дні корис ту вачу можуть бути над ані як струк ту ро вані від по відно 
до запиту тема тичні інфор ма ційно-ана лі тичні мате рі али за будь-який 
часо вий про мі жок, ана лі тичні та ста тис тичні резуль тати дослі джень, 
так і доступ до інфор ма ційно-ана лі тич них БД із мож ли вос тями різ но ма-
ніт ного пошуку та від бору потріб ної інфор ма ції. Сучасні засоби онлай-
но вої пуб лі ка ції біб ліо теч них баз даних також дають змогу над ати доступ 
до ана лі тич них мате рі а лів на пор талі біб лі о теки в зруч ному пошу ко вому 
інтер фейсі.
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